Onucarue noast nepsudHvlr HeodHopodrocmeti
NAOMHOCTMAU.

PaCCMOTpI/IM 110J1€e KOHTpacCTa IIJIOTHOCTU 0= % = % KaK CTOXaCTUYECKYIO CYIIEPIIO3U-

MO PA3JIMIHBIX TI0CKUX BOJIH (1.12), mpe/mosarasi, 4To aMIIATY/IbI BOJH PacCIpeieeHbl
HE3aBUCUMO U 110 HOPMAJILHOMY 3aKOHY JIJISI KaXKJI0W MOJIBI:
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rie o2 — qucnepens pacipe/ieeHns KOHTPAcTa IIOTHOCTH. Takue ciryJaiinble 018 Ha3bl-
BaroTCs 2ayccosvimu. Pasbl BOJH pacipee/ieHbl He3aBUCUMO U paBHOBEPOSITHO. OTMeTHM,
YTO TayCcCoOB XapaKTep IMOJIsd BO3MYIIEHHUH IIJIOTHOCTU IIPEJICKA3BIBACT TEOPUT WHMIIATIIN.
KonmyaecTrBeHHBIME XapaKTEePUCTUKAMU CIyYailHBIX IIOJIEN CIIy?KaT CJIE/IYIONIe BeJIndu-
HBI:

1. xoppensnuonnas OyHKIINAA:
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rjie yCpeJHeHne MPOU3BOIUTCS 1O BCEBO3MOMKHBIM COCTOSHHAM CJIy9ailHOro IMoJIsd,
r.e. 10 daze B dopmyie (1.12);

2. CHEKTP MOIIHOCTH:

P(k) = A < [6:(r)]? >,

e k- BoJsIHOBOE umCIIO CIIEKTpPa BOSMyHJ‘GHI/Iﬁ IIJIOTHOCTH, KOTOPOE€ COOTHOCHUTCA C
MacIITaboM BOSMyH_LeHI/Iﬁ KaK:
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TJE Py, - TOJHAA IJIOTHOCTh MaTepuu BO BcesIeHHOM, a -aMILIUTY/Ia CIIeKTPa, MOIII-
HOCTHU WJIA HOPMUPOBOYHAS ITOCTOAHHAS.

J st coIyqaitHbIX OHOPOJHBIX! HOJIelt cIpaBe /InBa THIIOTe3a, 00 UX IProIMTHOCTH, T.¢.
O PaBEHCTBE CPEIHEr0 TI0 AaHCAMOJTIO CPeTHEMY TI0 Peau3aIlisM CIyIallHOTO MOJId, a, CJe-
JIoBaTeIbHO, U TeopeMa Bunepa-XuH4YnHA, CBA3BIBAIONIAs KOPPEIAIMOHHYIO0 (PYHKIINIO 1
CIIEKTP MOITHOCTHU (9HEPIeTUIECKUI CIIEKTP) CJIYUARHOTO TOJIsI CJIEYIOIUME Tpeobpas30-
BaHUSAMMU:
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LOHOPOIHBIMI TOJISIMH HA3BIBAIOTCS I10JIA, XAPAKTEPUCTHKH KOTOPBIX 3aBHCAT JIUIIL OT PA3HOCTH
KOODJIMHAT |7'{ — 73|, & HE OT II0JIOXKEHUsT TOYEK HOJIs



Tucnepcuto durykryaimii wiotnoctu o2 = £(0) = <(%p)2> i MOPKHO BBIDASUTE B Tep-
ailr

MHUHaX CIEKTPa MOIIHOCTU
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®opmyna (1.16) onuceiBaer jpucrepcuto JIyKTyarnuii KOHTpacTa IIOTHOCTH B TOYKE
npoctpancTBa. Ho 6ostee (busnano n3ydarh BO3MYIIEHN IIJIOTHOCTH B KAKOM-TO BBIOpaH-
HOM MacinTabe, T.e. paccMarpuBarh uHTerpas (1.16) B HEKOTOPOM IHara3oHe JINH BOJIH.
[To sroit mpuvmHe B onucanue cydaifHbix moJeit BBoaar dyuknuio okaa W (k, R) — dyHK-
A0 CIVIAYKUBAHWUA CJIydaiiHoro mojisg ¢ macirabom R. Torma jaucnepcusi uykTyaruit
IUIOTHOCTH B KaKJIblii MOMEHT BPEMEHH OY/IeT BBITJIAIECTh CIEIYIONINM 00pa3oM:
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o*(R) = ﬁ/|W(k:,R)|2P(k)k2dk, (1.16)
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sneck P(k) = Py(k)T?(k), e Py(k) - navanbnblii ciektp Bosmymenuii mioraoctu, T'(k)
- Tiepexo/iHas (PYHKIIN, 3aBUCAIIAsI OT MPUPOBI CKPBITOTO BEIIECTBA U MTOKA3BIBAIONIAA,
KaK M3MEHAeTC HadaJbHbIH (M0CT-UHMJIAIMOHHBIN) CIIEKTD BO3MYIIEHUI MJIOTHOCTH B
3aBHCUMOCTH OT HAJIMYUs TOW MJIM MHOM CKPBITOIH MAacChl MOCJIE TONAIaHUs JIJTNHBI BO3-
MYIIIEHUS 110/ pa3Mep TOPU30HTA.

Boinuimem Taxkzxke BaxKHylo Jyid anagusa sesmuuny A?(k) — GespasMepHBIil CHEKTp
BO3MYIIIEHNN TIJIOTHOCTH:

AQ(k) = P(k)k:S. (1.17)
Bug W(k,R) 3aBucur or mMomesn pacupejenenus IWIOTHOCTH B B Macmitabe R. s
HccJIeI0BaHNs KPYITHOMACIITaOHOM CTPYKTYpbl BeesleHHO#, Kak mpaBujo, UCIOJIb3YIOTCs
TospKo nBa dusbrpa (Holtsman, 1989):
e Top-hat:
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Qypbe-rpe/icTaB/IeHrne KOTOPOIA:

W(T’, RT> =

W(kv RT) = (kRT)?’

[sin kRt — k Ry cos k Ry
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M COOTBETCTBYIOIMiT 3TOMy OKHy obobem Vr = TRy, DTOT dUibTp onmchiBaet
cheputieckn-cuMMeTpUIHbIE OOBEKTHI ¢ TIOCTOSHHBIM TPOMUIEM TIJIOTHOCTH.

e Gaussian:
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Dypbe-Tpe/icTaB/IeHIe KOTOPOIi:
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U COOTBETCTBYIOIIMNA 3TOMY OKHY 00beM Vg = (27?)%]%%, upuueM, Ry = 5Rg.



Takum 06pa30M, CMBIC/T BBeJIeHUsT (DYHKIIMN OKHA COCTOUT B CIVIAYKUBAHUU IOJIsT HEO]I-
HOPOJIHOCTEM, B pE3y/IbTaTe KOTOPOI'O IIPOUCXOJIUT pa3dbueHne MpOCTPAHCTBA Ha sSUYeHKN
pasmepa ~ Rrq .

st mocTpoeHnst TEOPETHIECKO MOJIC/IN PACIIPEIe/IeHNs BO3SMYIICHUN IIJIOTHOCTH Ma-
Tepur HEOOXOIMMO 33/aTh CIIEKTD MEPBUYHBIX BO3MYIIEHUI [JIOTHOCTH (T.€. OIHUCATh Ha-
qaspHble ycaoBus B ypasuenuu (1.13)) B Buge Py = FPo(k,n,...). Hanbosee mormyssp-
HBIMU HA CETOJHSIIHUI MOMEHT SIBJISIETCS KJIACC MOJEJIeil CO CTEIeHHBIMHU CIEeKTPAMU
Py(k) = Ak™ | rie A —aMIuaTy/1a CIeKTpa, n — €ro HAKJIOH . TOT CHEKTP [PEeJICTABISIeTCs
€CTEeCTBEeHHBIM BO MHOTHX MOJIE/ISIX WHMJISINN B TOCTATOTHO ITUPOKOM JIaa30He BOJIH,
nccaeayeMoM B Kocmostornn. CorsiacHo MHOTHM COBpeMeHHBIM jgaHuabiM 1 = 1.0 + 0.02.



